



踏响奋进路上的铿锵足音

——琅琊区经济和信息化局多维度推动经济社会发展纪实

刘金鑫



劲风催人舞，新风扑面来。走进琅琊区，鳞次栉比的高楼，干净整洁的道路，热火朝天的工地，往来如织的车辆，满脸幸福的人民……这一切无不向外传递着这里是一片欣欣向荣、朝气蓬勃、宜居宜业的热土。

一直以来，琅琊区经济和信息化局（以下简称“琅琊区经信局”）紧扣创新驱动战略，坚持实干在先，以党建为引领，以优势产业为依托，以骨干企业为支撑，以项目建设为动力，工贸经济快速成长，规模速度和质量效益同步提升，为决胜全面建成小康社会、打赢创建全国文明城市决胜年、实现跨越发展奠定了坚实基础。

其中值得一提的是，在今年疫情期间，该区始终加强经济运行监测，精准分析疫情对工业经济的影响，精准采取应对之策，奋力追赶全年经济发展主要预期目标。1-6月，全区57户规模工业企业实现总产值35.5亿元，同比增长0.5%，累计规上工业增加值同比增长1.7%，较上月提高0.7个百分点；规下样本点主营业务收入增速同比增长1%，较一季度提高14.5个百分点。

坚持党建引领 激发“红色”动能

万山磅礴，必有主峰。历史和实践早已证明：坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。

今年以来，琅琊区经信局在区委、区政府的领导下，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，坚持党建引领、围绕中心、服务发展，为加快新旧动能转换，推动全区高质量发展提供了坚强的组织保障。

特别是今年上半年，新冠肺炎疫情突然袭来，该局充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，主要领导亲自带队联系企业，一线督促、一线帮扶，以良好的工作作风带动全局干部职工冲在疫情防控 and 复工复产的第一线。



同时，该局持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，加强基层党组织对党员日常的教育、管理和监督。局党组将评先评优、约束惩戒相结合，把党员教育管理落到实处，有效破解了党员学习难组织、作用难发挥、考核难量化、成效难体现等“四个难题”，激发了党组织的活力。

聚焦企业发展 做好贴心服务

一直以来，琅琊区经信局不断创新谋划、出台举措、搭建平台，努力做优服务，助推企业高质量发展成效明显。越来越多的企业入驻琅琊区，在这里获得质变；越来越多的本土企业在这里生根发芽，发展壮大。

总投资25亿元的先导红外光学、总投资20亿元的智能箱包产业园、总投资20亿元的高性能医卫应用无纺布生产项目等一批重大项目成功落地，近年来，琅琊区招商项目质量与规模为历年之最。

“经信局在国家政策、土地办证等很多方面，都给了我们很大的帮助，全国各地走了个遍，还是琅琊区保姆般的服务最贴心。”先导红外光学项目负责人对琅琊区经信局的服务深有感触、赞不绝口。

此外，该局始终把企业投资项目建设作为工作的



志愿者现场讲解“安康码”申领步骤

“头等大事”，全力帮助企业解决生产经营中水、电、气，项目建设中项目选址落地及土地房产手续，招商引资中企业政策兑现等困难问题，推动项目早日达产达效。

该局紧紧围绕年度目标任务，科学制定月度计划，统筹产值、增加值率、效益等指标调控，开展“周联系走访”活动，加强对重点企业、潜力企业、增速下滑企业跟踪调度服务，定期走访企业了解生产经营情况。

坚持“线上线下”并举。依托省“四送一服”双千工程综合服务平台，设立琅琊区企业帮扶热线与短信平台，向企业宣传推送“四送一服”信息，鼓励引导企业通过平台提出诉求及问题、查询涉企优惠政策，实现对区域内所有市场主体帮扶全覆盖。

围绕转型升级，实现精准高效对接。采用“请进来”与“走出去”相结合的方式开展智能化提升主题帮扶活动，鼓励传统企业不断转型升级，提升企业智能化水平。



帮扶困难家庭

如今的琅琊区，处处是拔地而起的现代化厂房、川流不息的物流车辆、轰鸣不绝的生产机器、忙碌不停的作业工人，时时都能触摸到工业经济飞速发展的

跳动脉搏，随处都能感受到大项目带动大发展的浓厚气息。

提升文明品质 构筑腾飞新优势

近年来，我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕创建全国文明城市这根主线，突出主体导向，动员群众广泛参与；突出问题导向，举一反三全面整改；突出责任导向，细化任务，明确责任；突出效果导向，转变作风，狠抓落实，全力以赴，攻坚克难，力争夺得全国文明城市桂冠。

为此，琅琊区经信系统广大干部职工进一步明确移动、联通、电信、邮政等窗口单位营业厅，大力推进全区背街小巷、老旧小区、老旧小区的管线整治工作，以及本单位内部的文明创建工作目标，压实工作责任，狠抓落实。



志愿者在捡拾垃圾

同时，该局聚焦短板弱项，认真查找文明创建工作的重点、难点问题和薄弱环节，列出清单，一项一项落实整改。并建立了青年志愿服务队，发挥青年在创建工作中的生力军和突击队作用，针对所承担包保片区的实际情况，制订工作方案，明确目标、任务，对片区内影响环境、妨碍居民生活的各类垃圾、小广告等开展集中清理整治，做到应清尽清、不留死角，为冲刺全国文明城市贡献力量。

该局还广泛发动群众积极参与创城活动，加强对涉及创建过程中不文明行为投诉举报的办理落实，积极化解涉及改制企业职工退休、档案、军转干部、退役士兵安置等信访问题，坚决杜绝“喊在嘴上，写在纸上，传达在会议上”的现象发生，确保经信系统和谐稳定。

新时代，新气象，新作为。琅琊区经信局将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，以坚韧不拔的意志，以敢为人先的勇气，以务实重干的作风，在“年年有变化、三年大变样、五年新跨越”征途阔步前行。